

A MÁSZ tenyésztési nagydíjasa: NEMZETI MÉNESBIRTOK ÉS TANGAZDASÁG ZRT.

Szerző: Kiss Krisztina Fotó: Mesterházi József

Az 1784-ben II. József magyar király által alapított Mezőhegyesi Ménesbirtok nemcsak Magyarország és Európa egyik legrégebbi állami birtoka, hanem a magyar állattenyésztés origója. A katonai lótenyésztés céljára létrehozott ménesben három történelmi magyar lófajta – a Nóniusz, a Furioso-North Star és a Gidrán – nemesítése indult el. A kiegyezést követően a magyar kormány irányítása alatt a Ménesbirtok mezőgazdasági nagyüzemmé vált. A szocializmus időszaka és a rendszerváltozás utáni számos tulajdonosváltást követően a Mezőhegyesi Ménesbirtok Zrt.-t a magyar állam 2016 végén visszavásárolta, és a szétdarabolt tevékenységeket újra egyesítette. 2017-től Nemzeti Ménesbirtok és Tangazdaság Zrt.-ként üzemel. Jelenleg a 380 ló mellett 1066 növendéket és 1060 holstein-fríz tehenet tartanak. Az idei Alföldi Állattenyésztési Napokon a Ménesbirtok elnyerte a MÁSZ Tenyésztési Nagydíját. A sikerről, a kiállításról, a Ménesbirtok megújításáról és a tangazdaság jelentőségéről Pap István vezérigazgatóval beszélgettünk.

Meglepte, hogy MÁSZ Nagydíjasak lettek?

Kellemes meglepetés volt, örültem, örültünk neki. Ez a siker csapatmunka eredménye, amit kollégáimnak ezúton is köszönök. Elismerésre méltó nemcsak az a munkájuk, hogy kiváló tenyészállatokat állítanak elő, hanem az is, ahogyan az állatokat kiválógtatják, felkészítik a kiállításokra.

Szeret Hódmezővásárhelyre jönni? Mitől más ez a kiállítás, mint a többi?

Magyarország legnagyobb kiállításának tartom ezt a rendezvényt. Az elmúlt 20 évben részt vettem mindegyikben. A különleges környezet, az atmoszféra és az a figyelem, ami ilyenkor a szakmákra irányul, mindig magával ragad. A hazánkban tenyésztett haszonállatfajták teljes palettája megjelenik, ami mennyiségében és minőségében is egyedülálló. Számomra ez a kiállítás egyedi, és kollégáimon is ugyanezt tapasztalom, mindenki nagy lelkesedéssel készül Vásárhelyre.



A MÁSZ Nagydíj összetett kitüntetés. Mezőhegyes újra lendületben, legalábbis ez a díj azt sejteti. Jól látjuk?

2016-ban a kormány döntött a cég visszavásárlásáról. 2017-ben jelentünk meg először a Ménesbirtok zászlaja alatt szarvasmarhával és lóval együttesen. A lótenyésztés gazdasági jelentősége talán kisebb, mint száz éve, de óriási hagyományokkal bír, mi pedig teljesíteni tudtuk azt az eredményt, amit a szakma elvárt tőlünk. Tejelőmarha tenyésztésben is sikerült az elmúlt két évben jó eredményeket elérni itt a kiállításon. Az idei évi sikereink mellett talán ezek is indokolták, hogy a MÁSZ nekünk ítélte ezt a díjat. 2016-ban jelentősen elavult gépparkkal kezdtük meg működésünket, azóta mintegy 3 milliárd forint értékű gépbeszerzést indítottunk el. Ez hatalmas lépés, amivel a gazdálkodás alapjait tudjuk biztosítani a kor elvárásainak megfelelően. A jövőben tartanunk kell ezt a technológiai szintet. Másik nagy beruházásunk a szarvasmarha telep rekonstrukciója, mely tavaly ősszel kezdődött. Előtte egy 30 éves technológiával bíró telepen termeltük a tejet, közel 1100 tehénnel. A komplex felújítás legérdekesebb részét képezi az istállórobotos fejési technológia bevezetése. Emellett a többi termelési folyamatot is (takarmányozás, tartás, tenyésztés) a legmodernebb technológiával próbáljuk kialakítani. A termelő istállók átadása és áttelepítése idén őszre várható, a teljes teleprekonstrukció 1,5-2 év múlva fejeződik be.

Milyen legyen a jövő tangazdasága Ön szerint?

A tangazdaság, mint státusz kiemelt feladatunk, a Ménesbirtok az oktatásban is jelentős szerepet vállal. Ehhez két dolog szükséges: mindig a legmodernebb technológiát tudjuk alkalmazni, amit hozzáférhetővé kell tenni mindenki számára. Ezek biztosításához eredményes gazdálkodásra van szükség. Fenntartója vagyunk egy mezőgazdasági szakiskolának (Kozma Ferenc Szakképző Iskola és Kollégium), ahol 250 tanuló gyakorlati oktatását biztosítjuk. Egyetemekkel is szoros az együttműködésünk annak érdekében, hogy a hallgatók gyakorlati körülmények között ismerkedhessenek meg a gazdálkodás legújabb módszereivel. Emellett fontos feladatunk a gyakorló gazdák továbbképzése, tájékoztatása, szakmai tudásuk bővítése. A tudás megszerzése és átadása fő céljaink egyike. A Magyar Állam, mint tulajdonos elvárása, hogy Magyarország egyik legjobb és legversenyképesebb agrár-vállalata (5 év), a távlatokat tekintve (10 év) pedig Európa egyik legjobb üzeme legyünk.